
 

  
GRUPPO CONSILIARE 

LEGA SALVINI PREMIER 
38122 Trento – Piazza C. Battisti, 13 

Tel. 0461/233918 - Fax 0461/235013 

 

 
Trento, 1 aprile 2026 

 
Al Presidente del Consiglio 
comunale di Trento Silvia Zanetti 
Al Sindaco del comune di Trento 
Franco Ianeselli 

 
 

Interrogazione n° 

Stato di degrado, spaccio e abbandono di rifiuti pericolosi 

(siringhe e bottiglie) nella via di accesso ai parcheggi riservati 

agli Assessori e ai Capigruppo del Comune di Trento e ai 

garage delle palazzine di via Torre Verde. 
 

PREMESSO CHE: 

La zona di via Torre Verde, con particolare riferimento alla stradina comunale che 

conduce al Consorzio dei Comuni Trentini e all’area di sosta riservata esclusivamente agli 

Assessori e ai Capigruppo del Comune di Trento, versa in una situazione di cronico 

degrado urbano e insicurezza. 

Lungo tale passaggio pubblico, che costituisce l'unico accesso alle rampe dei parcheggi 

interrati privati situati sotto le palazzine della zona, è segnalata quotidianamente la 

presenza di soggetti dediti allo spaccio e al consumo di sostanze stupefacenti. 

I lavoratori, i cittadini e i residenti che usufruiscono dei garage privati segnalano con 

frequenza allarmante il ritrovamento di siringhe usate, bottiglie di vetro e residui 

organici abbandonati proprio sulle rampe e lungo il percorso di accesso ai box, rendendo 

il transito pericoloso per la salute pubblica e degradante per il decoro della città. 

CONSIDERATO CHE: 
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Risulta inaccettabile che il percorso di accesso utilizzato quotidianamente dai membri 

della Giunta e dai rappresentanti politici per raggiungere i propri stalli riservati sia 

diventato una "zona franca" per attività illecite e bivacco. 

La vicinanza fisica tra il degrado segnalato e i parcheggi istituzionali rende ancora più 

paradossale l’assenza di un intervento risolutivo, dato che chi amministra la città ha 

modo di constatare personalmente e quotidianamente la gravità della situazione. 

È dovere dell’Amministrazione garantire la sicurezza e l’igiene del suolo pubblico, 

tutelando il diritto dei residenti e dei lavoratori di accedere alle proprie pertinenze 

private senza dover temere per la propria incolumità o entrare in contatto con materiali 

infetti. 

TUTTO CIÒ PREMESSO E CONSIDERATO,  

 

SI INTERROGA IL SINDACO E LA GIUNTA PER SAPERE: 

 

Se l’Amministrazione sia a conoscenza della gravità del fenomeno di spaccio e consumo 

di droga nel tratto di strada che conduce ai parcheggi riservati agli Assessori e ai 

Capigruppo e alle rampe dei garage privati confinanti. 

Per quale motivo non sia stata ancora garantita una presenza costante della Polizia 

Locale, avvalendosi anche di agenti in borghese, per monitorare l'area e intervenire in 

modo mirato contro lo spaccio e il bivacco sulle rampe di accesso. 

Quali disposizioni urgenti siano state impartite a Dolomiti Ambiente per la rimozione 

sistematica di siringhe e bottiglie lungo questo specifico percorso e se sia previsto un 

piano di bonifica straordinaria delle aree limitrofe ai garage. 

Se si intenda potenziare l’illuminazione pubblica e implementare sistemi di 

videosorveglianza dedicati, per eliminare i punti d’ombra che favoriscono l'illegalità 

proprio a ridosso delle sedi istituzionali. 

Quali risposte concrete intenda dare l'Amministrazione ai cittadini, ai residenti e ai 

lavoratori che, pur pagando le tasse e le spese condominiali per i propri box, si trovano a 

convivere con un degrado indegno di una città come Trento. 

Si richiede risposta scritta. 

 

A norma di regolamento si chiede risposta in scritta 

 

Gruppo consiliare 

Lega Salvini Premier 



 

Cons. comunale Devid Moranduzzo 

Cons. comunale Loris Ioriatti 

 
Firma su originale: Moranduzzo (trasmissione da domicilio digitale).

Nota d'ufficio. Trasmesso via PEC. Ricevuto l'1.4.2026, ore 19:26.


